Классный час

«Любовь – удивительное чувство».
Когда вода Всемирного потопа
Вернулась вновь в границы берегов,
Из пены уходящего потока
На сушу тихо выбралась Любовь –
И растворилась в воздухе до срока,
А сроку было – сорок сороков…
И чудаки – ещё такие есть –
Вдыхают полной грудью эту смесь,
И ни наград не ждут, ни наказанья, -
И думая, что это просто так,
Они внезапно попадают в такт
Такого же – неровного дыханья,
И много будет странствий и скитаний:
Страна Любви – великая страна!
И с рыцарей своих – для испытаний –
Все строже станет спрашивать она:
Потребует разлук и расстояний,
Лишит покоя, отдыха и сна…
Но вспять безумцев не поворотить –
Они уже согласны заплатить
Любой ценой – и жизнью бы рискнули,
Чтобы не дать порвать, чтоб сохранить
Волшебную невидимую нить,
Которую меж ними протянули.




Добрый день , ребята, я приглашаю вас принять участие в беседе.
Мы коснёмся сегодня темы –
Она каждому нам близка.
И обсудим мы часть проблемы.
Любовь! Какая она?

«Что такое любовь? – один из самых вечных вопросов.  Человечество испокон веков пытается ответить на него. Давайте и мы с вами поразмышляем. 
Вопрос. Когда вы произносите слово любовь, то какие у вас возникают ассоциации?
Любовь многолика: любовь к матери, к ребёнку, к Родине, родному краю, к тому единственному, неповторимому для каждого из нас человеку.
Д. Лихачёв так говорил: «Детство начинается с любви к матери. Это самое святое чувство. Если в твоей душе его нет,  значит, когда ты станешь взрослым, не будет у тебя ни любви к другу, ни любви к Родине. Все будет для тебя безразлично, кроме собственного покоя и удобства».
Вопрос: Ребята, а что для вас значит слово «Мама»?
ЕЕ любовь сопровождает нас всю жизнь, хранительница семейного очага, верная жена, защитница своих детей, она радеет за всех обездоленных и униженных. Мама всегда поймет, простит и примет нас такими, какие мы есть.
Все мы любим своих матерей, но порой мы не подозреваем, насколько сильной может быть любовь матери. Материнская любовь может преодолеть любые преграды, даже сотворить чудо.
Отрывок из произведения. 
Внимая ужасам войны,
При каждой новой жертве боя,
Мне жаль не друга, не жены,
Мне жаль не самого героя…
Увы! Утешится жена,
И друга лучший друг забудет;
Но где-то есть душа одна.
Она до гроба помнить будет!
Средь лицемерных наших дел
И всякой пошлости и прозы
Одни  я в мире подсмотрел
Святые, искренние слезы - 
То слёзы бедных матерей!
Им не забыть своих детей,
Погибших на кровавой ниве,
Как не поднять плакучей иве
Своих поникнувших ветвей.
У каждого есть своя мать, а для всего народа матерью является Родина. Можно говорить о большой Родине, О стране, а можно говорить о малой Родине, где мы родились и выросли.
Какие мысли и чувства возникают при слове «Родина»?
Кто-то любит золотистую осень, или красочное лето, или белую зиму. Ведь так? Кто- то любит утро, или вечер, или Солнце, или дождь… У каждого своя любовь, разная.
Судьбой нашей большой Родины, как правило, озабочены поэты и писатели, художники и музыканты. Давайте сейчас послушаем песню Игоря Талькова «Чистые пруды». 
Песня «Чистые пруды».
 Этот поэт и музыкант большую часть своего творчества посвятил раздумьям о судьбе России.
Из  любви к Родине солдаты попирают смерть ногами и та бежит без оглядки. Нищие, безоружные люди сбрасывают королей с престола из любви к ближнему. Землю перестраивают из любви к прекрасному. 
Но существует ещё и другая, непохожая на эту…  любовь, без которой человеку нельзя прожить, потому что она сама в нем просыпается и им овладевает. Любовь облагораживает человека, заставляет совершать подвиги, творить жизнь и самого себя.   Любовь… между мужчиной и женщиной.
Любовь каждого из нас – единственная в мире, особенная, необыкновенная, неповторимая. А как же родилась любовь?                                                                            
Древние греки связывали появление любви с рождением из белой пены морских волн вечно юной, прекраснейшей из богинь – Афродиты. С тех пор Афродита, а вместе с нею и любовь царят над миром.  Свою волю выполняет Афродита через сына Эрота, весёлого, шаловливого, коварного, а подчас и жестокого.                                                                                        
Носится Эрот на своих блестящих золотых крыльях над землями и морями, в руках его – маленький золотой лук, за плечами – колчан со стрелами. Никто не защищён от этих стрел. Без промаха попадает в цель Эрот. Его стрелы несут с собой радость и счастье, но часто несут они страдания и муки любви. Сеет Эрот своими стрелами  то счастье, то горе, то добро, то зло. И поэтому люди, которых поражает Эрот, дают своей любви самые различные определения.
Вопрос:   Какие определения к слову "любовь" подберёте вы? Какой, на ваш взгляд, бывает любовь? 
Любовь – чувство бескорыстное, самоотверженное, не ждущее наград. Она бывает разной: счастливой и горькой, взаимной и безответной. Любовь- радость и любовь – страдание. Но настоящая любовь всегда возвышает человека, делает его лучше. Это самое загадочное  из всех человеческих чувств. Почему вдруг ощущаешь острую тягу к другому человеку. Почему она рождает в человеке странные весы, на которых одинаково весят один человек и все остальные люди?
Каждый из нас по–своему понимает любовь, каждый стремиться любить и быть любимым. Я предлагаю вам выбрать из нескольких вариантов высказываний тот, который кажется вам наиболее правильным.
1. Любить для меня – значит быть любимым.                                                       
2. Любить – значит, прежде всего, отдавать, а не брать.
3. Любить – это значит быть заинтересованным в жизни того, кого любишь.

Если мы только ждём от любви привилегий и удовольствий для себя, то такая любовь не будет иметь успеха, и обречена на гибель.
Многие считают, что главное в любви – умение отдавать, забота не о себе, а о любимом, способность к самопожертвованию.
Каждый раз, когда один делится чем-то с другими, он приобретает гораздо больше. Это принцип жертвенности – бескорыстная любовь – отдавая другим, мы получаем несоизмеримо больше. Настоящая любовь – это чудо, так как жизнь другого человека становится для нас важнее собственной. Если мы любим, то мы удваиваем свою жизнь, потому что проживаем как бы две жизни: свою собственную и любимого человека.
Я предлагаю вам назвать качества, которые вы хотели бы видеть в человеке, любимом вами и любящем вас. Запишите эти качества на доске. (Пример: верность, честность, постоянство, заботливость, нежность, преданность, доброта и т.д.). А кто из вас обладает всеми качествами, перечисленными вами? Если есть такие ребята, я рада за вас, ну а если нет – всё в ваших руках, друзья мои!
И если вы не нашли еще любимого или любимую, не отчаивайтесь, удача обязательно вам улыбнется. Главное – верить и надеяться! Любите и будьте любимы. Совершайте красивые поступки: рассыпьте цветы вдоль дороги любимой, как это сделал Манфид Мильсоу – берменский слесарь, напишите сто раз «Я тебя люблю» на зернышке риса, как индеец  Джон Сая, напишите признание в любви на 400 страниц, как это сделал английский аристократ. 
Мне хочется пожелать вам испытать каждому в свое время  это волнующее, душу трогательное чувство, всепоглощающее, искреннее, чистое и взаимное.

Тому, кто томится от жажды,
Рассказ мой о давней вине.
Однажды, послушай, однажды,
Любовь приходила ко мне.
Она попросила напиться,
Присев на крылечко моё,
Но я не дала ей водицы,
Я  раньше спросила ее.
Я раньше ее расспросила, откуда она и куда.
Я раньше ответить просила,
Какая нужна ей вода.
И, глянув печально и косо,
Сидела любовь у огня,
Ответила мне на вопросы
И тихо ушла от меня.
И если – послушай, послушай!
Она постучит тебе в дом - 
Ты раньше отдай ей всю душу,
А спрашивать будешь потом.

Мы заканчиваем наш разговор. Я еще раз хочу обратить ваше внимание на то, что у любви много граней. И только от вас зависит, насколько радужно  они будут сиять в вашей жизни.
Песня «Эхо любви»
















